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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE GEOGRAFIA E POLÍTICAS PÚBLICAS

Aos dezenove dias do mês de julho de dois mil e vinte e três, às 10 horas (Horário de Brasília),

aconteceu Reunião  Ordinária  do  Departamento  de  Geografia  e  Políticas  Públicas  (DGP)  da

Universidade  Federal  Fluminense  (UFF).  Estiveram  presentes  na  reunião:  o  Chefe  do

Departamento, Michael Alexandre Chetry, o Subchefe do Departamento, André Luiz de Jesus

Rodrigues, o Secretário do Departamento, Aloísio Afonso de Araújo Kelmer, e os professores

Juan Vicente Bachiller Cabria, Andrés del Rio, Fabiano Dias Monteiro, Priscila Ermínia Riscado,

Antonio Henrique Bernardes, Soraia Marcelino  Vieira,  Carlos  Marclei  Arruda  Rangel,  Eliane

Melara, Monika Richter, Jackson Martins Rodrigues, Caroline Rocha dos Santos, Wilson Martins

Lopes Júnior e Daniel Teixeira dos Santos. Sobre o Ponto 1 - Leitura e aprovação de Ata, foi lida

e aprovada a ata da reunião ordinária do Departamento de Geografia e Políticas Públicas do dia

21 de junho de 2023. Sobre o  Ponto 2 – Informes da Comissão de Mestrado,  o professor

Michael informou que o projeto do mestrado passou por algumas alterações, mas que isso não

atrasará o planejamento inicial de implementação. O professor André complementou o tópico,

explicando que algumas informações complementares do projeto são trabalhosas, mas que já

estão sendo atendidas. André também informou que, após a conclusão do projeto, o mesmo

será apreciado pelo parecerista antes do encaminhamento à CAPES.  O servidor Aloísio, em

nome do Corpo Técnico, indagou se haveria uma possibilidade de reserva de vagas do mestrado

para os servidores técnico-administrativos. O professor André informou que sim, e a professora

Soraia  acrescentou  que  a  Universidade  está  incentivando  o  ingresso  do  Corpo  Técnico-

Administrativo nos diversos cursos de pós-graduação lato sensu e stricto sensu. Sobre o Ponto

3 - Lançamento de notas, o servidor Aloísio informou sobre o prazo do lançamento de notas.

Sobre o Ponto 4 - Quadro de horários de 2023.2, foram aprovados os quadros de horários do

curso de Geografia e de Políticas Públicas do segundo semestre de 2023. Sobre o  Ponto 5 -

Licença para capacitação do Prof. Dr. Antonio Bernardes, o professor Antonio apresentou sua

intenção de realizar sua licença para capacitação no segundo semestre de 2024. O colegiado
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consentiu, e o ponto será levantado em reunião futura para posterior aprovação formal. Sobre

o  Ponto 6 -  Informes do concurso de economia,  Aloísio compartilhou informações sobre o

Edital para seleção de professor Substituto para a área de Economia Brasileira, e solicitou que

os docentes encaminhem a prováveis interessados. Sobre o Ponto 7 - Avaliação do Semestre,

os professores compartilharam suas  experiências  e percepções sobre o último semestre.  O

professor  Fabiano  destacou  que  a  turma  ingressante  de  Políticas  Pública  é  muito  jovem.

Professor Fabiano disse que o Instituto precisa continuar a refletir e agir para implementar

projetos de permanência estudantil e aumentar o número de ingressantes. Sobre o Ponto 8 -

Informes de projetos pesquisa e extensão, foram aprovados os projetos de pesquisa “Turismo

de base  comunitária  (TBC)  e  a  sustentabilidade:  aspectos  teórico-conceituais”  e  “Reflexões

teóricas  sobre  Meio  Ambiente,  Turismo  e  Transformações  Espaciais”,  coordenados  pelo

professor Wilson Martins Lopes Júnior. Sobre o Ponto 9 – Criação de disciplina, foi aprovada a

criação da disciplina Infâncias, Crianças, Cultura e Território da Pós-graduação em Gestão de

Territórios  e  Saberes.  Nada mais  havendo  a  tratar,  a  reunião  foi  encerrada.  Foi  lavrada  a

presenta Ata, que vai por mim assinada, Secretário do Departamento.
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